

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

159 лет
выходит в свет
Первая газета
Урала, Сибири и
Дальнего Востока

ПРАВДА

Изначальное
название
«Тобольские
губернские
ведомости»

16+

№ 128 (28326), вторник, 1 ноября 2016 г.

▶ ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

▶ ПАМЯТЬ

Марина МИЛОВА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Несолёные скверы

СНЕГ ЧИСТИТСЯ И УБИРАЕТСЯ НЕ ТОЛЬКО С ГЛАВНЫХ МАГИСТРАЛЕЙ, ДОРОГ В МИКРОРАЙОНАХ, НО И В СКВЕРАХ.

Сегодня в городе таковых насчитывается семь. За их содержание несёт ответственность подрядная организация ООО «Благоустройство». И эта работа, по словам директора предприятия Сергея Чоботарёва, немного отличается от содержания дорог.

– Мы стараемся не использовать песчано-соляные смеси. А чтобы тропинки к скверам были чистые и не скользкие, пускаем трактор, а следом уже идут наши работники, вооружённые лопатами, – рассказал он.

По такому методу будут работать дорожники ООО «Благоустройство» и этой зимой.

На запасном пути

СНЕГ ПОКА НЕ ТОРОПИТСЯ ПОКРЫТЬ ЗЕМЛЮ БЕЛЫМ КОВРОМ, НО ДОРОЖНИКИ ДЕРЖАТ СВОЮ ТЕХНИКУ НАГОТОВЕ.

В этом заверил нас директор МУП ДЭУ Александр Чоботарёв.

Эта подрядная организация не первый год отвечает за содержание дорог в подгорной части, а также улиц Октябрьская и Доронина. К зиме, по словам директора, она подготовилась основательно:

– Техника, люди – всё в полной боевой готовности. И противогололёдной смеси заготовлено достаточно, более 700 кубов. При сильном снегопаде наши дорожники готовы приступить к вахте с 4 часов утра, – отметил Чоботарёв.

Вера ХОХЛОВА

Ночь народного единства

В ЭТОМ ГОДУ ТОБОЛЬСКАЯ «НОЧЬ ИСКУССТВ» НАЧНЁТСЯ 3 НОЯБРЯ.

Старт всероссийской акции будет дан уже в середине дня – концертом в Доме народного творчества, а в библиотеке-филиале № 53 можно будет увидеть выставку городских пейзажей художника Геннадия Губина. На следующий день праздник удвоится: к нему присоединятся торжества в честь Дня народного единства.

В 11.00 на праздничный концерт приглашает ДК «Синтез», в 15.00 – ДК «Речник». Тобольский музей-заповедник зовёт на ночёвку сразу на три площадки. Без пижам и одеял, но с вдохновением и желанием окунуться в мир творчества. С шести до одиннадцати пополудни всех желающих ждёт «Камелёк», Тюремный замок и Дворец наместника. Здесь будем кружиться с «Пирюзом», оценивать работы юных художников, наслаждаться концертом хора «Полемика». Будет немного театра, уроки флористики, красок, а посетители Тюремного замка смогут расписаться на его стенах. И познакомиться с новой экспозицией – «Известные узники Тюремного замка».

Марина ЕВГЕНЬЕВА

Погоны не для всех

НАША ГАЗЕТА УЖЕ СООБЩАЛА, ЧТО В ОКТЯБРЕ СТАРТОВАЛА ОСЕННЯЯ ПРИЗЫВНАЯ КАМПАНИЯ.

Завершится она 31 декабря. Задание по призыву по Тобольску и Тобольскому району – около 200 человек. На областной сборный пункт отправлено уже около 50 призывников.

Всего медицинскому освидетельствованию, прохождению призывной комиссии подлежат в эту кампанию свыше 900 человек. Явились на заседания призывной комиссии свыше 350 призывников. Признаны годными к военной службе без ограничений около 120 человек, ещё около 100 человек – годны с незначительными ограничениями. После прохождения комиссии эта цифра возрастет.

Призыв ограничен заданием, сверх которого отдел военкомата призвать на срочную военную службу никого не может. Молодым людям, которым скоро исполнится 27 и которые не попадут в одну из команд на отправку, служить, скорее всего, не придётся, и в следующую призывную кампанию они уже получат военный билет.

А вот тем, что помоложе, временная отсрочка не в радость. Им бы отслужить и выстраивать свою дальнейшую жизнь – завести семью, задуматься о карьерном росте. А так, придётся ждать весеннего призыва. На короткий срок на работу по специальности смогут устроиться лишь единицы.

Мирослав ВОЙНИЧ

Мамы тоже учатся

В КОНФЕРЕНЦ-ЗАЛЕ ПЕРИНАТАЛЬНОГО ЦЕНТРА СОСТОЯЛОСЬ ОЧЕРЕДНОЕ ЗАНЯТИЕ ШКОЛЫ БУДУЩИХ МАМ.

Если вы думаете, что на этих занятиях беременные женщины только учатся, как правильно дышать во время родов, пеленать младенца и надевать ему подгузники, то вы глубоко ошибаетесь.

Приглашённые на занятия специалисты вооружают будущих мамочек юридическими, экономическими знаниями, которые им очень даже пригодятся. На этот раз на вопросы отвечали представители филиала № 5 Тюменского регионального отделения фонда социального страхования Тамара Яковлева и управления пенсионного фонда Александра Григорьева.

Слушательницы школы узнали о порядке получения государственного сертификата на материнский (семейный) капитал. Им также рассказали, на что он может быть использован. Разговор коснулся возможности получения единовременной выплаты за счёт материнского капитала. Поговорили о личном кабинете застрахованного лица, с помощью которого мамочки могут распоряжаться материнским капиталом, подавать заявления на выдачу государственного сертификата, получать информацию об остатке средств.

Диана ШТЕРН

Ветер в стенах



ТОБОЛЬСК ОТМЕТИЛ ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ.

У стен Тюремного замка собрался традиционный митинг. Седа, в изморози, трава, осыпающееся мелким снегом небо, ветер, выстуживающий огоньки свечей, и скорбящие – по безвинно пострадавшим, вспоминающие уроки истории, уверенные, что нельзя допустить повторения трагедии.

Марвар Чамалетдиновна Аминова вспоминает раскулаченного деда, бежавшего из ссылки, расстрелянного, но не погибшего, отправленного в итоге Магадан.

– Через четверть века он вернулся к давно уже взрослым дочерям, в день похорон своей жены... Выжил, возвратился к семье, одну дочку даже забрал к себе в Дудинку. Она и по сей день там живёт, ей 88 лет...

Деда Марвар видала, но не говорила тогда о нём – боялись клейма семьи кулака. Этот день необходим, считает внучка «кулака»: хотя бы для того, чтобы говорить о

репрессированных близких вслух.

Привела она на митинг и своих подруг. Лидия Александровна впервые присоединяет свой голос к молитве за жертв репрессий, впервые несёт к памятному камню привыкшие к торжественным моментам гвоздики.

Девчонки, замершие зябнувшей стойкой, о политическом терроре знают лишь понаслышке. Своих студенток привёл сюда преподаватель русского языка медколледжа имени Володи Солдатова Егор Каптелов:

– Они должны понимать, что история складывается из разных страниц. И даже если волна репрессий не тронула их семью, пусть знают, насколько страшно возвращение к чёрным страницам истории.

И все они – седовласые и юные, скорбные и полные жизни, возлагали алые цветы, возносили молитвы (в церкви Александра Невского и согласно своим конфессиям – в молельных комнатах Тюремного замка), зажигали свечи. Листали историю – и заместитель главы Тобольска Леонид Митрюшкин, и депутат городской думы Людмила

Останина, и иерей Александр Иноземцев, и имам-хатыб Тобольской соборной мечети Ибрагим Хазрат, и настоятель костёла отец Дариуш...

Стыли на ветру, не замечали снега на ресницах, не чувствовали пальцев, сжимающих свечи. И вспоминали.

▶ КСТАТИ

О реабилитированных

В ТОБОЛЬСКЕ, ПО ДАННЫМ УПРАВЛЕНИЯ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ, ПРОЖИВАЕТ 361 ГРАЖДАНИН, ОТНОСЯЩИЙСЯ К КАТЕГОРИИ РЕАБИЛИТИРОВАННЫХ ЛИЦ.

В соответствии с федеральными и областными законами всем им своевременно и в полном объёме предоставляются меры социальной поддержки. К ним относятся: 50% возмещение расходов на оплату лекарственных средств, приобретаемых по рецептам врачей; первоочередная установка квартирного проводного телефона и 100% возмещение расходов на оплату единовременной установки телефона.

Есть льгота на оплату проезда на всех видах городского, пригородного, внутрирайонного транспорта общего пользования (кроме такси), а также на железнодорожном и водном транспорте пригородного сообщения в пределах 100% от установленных тарифов.

Один раз в год (туда и обратно) – льгота на проезд в железнодорожном транспорте в размере 100%. Льгота на изготовление и ремонт зубных протезов (за исключением протезов из драгоценных металлов, фарфора, металлокерамики) в пределах установленных тарифов в отношении реабилитированных лиц; внеочередной приём в дома-интернаты для престарелых и инвалидов.

Диана ШТЕРН

▶ ПАМЯТЬ

Анна СОЛНЦЕВА

Орден посмертно

АЛЕКСАНДР МАКСИМОВ РОДИЛСЯ В ТОБОЛЬСКЕ В 1976 ГОДУ.

Из казённых записей, что хранятся в военкомате, узнаём скудные сведения: «Был призван на срочную службу 24 июня 1994 года в Вооружённые Силы Российской Федерации. Службу проходил в воинской части 89/554. Выполняя задачу по нормализации обстановки, восстановлению законности и правопорядка на территории Чеченской Республики при штурме города Грозного 1 января 1995 года, пропал без вести, погиб в бою».

Тело не найдено, лишь обгоревший военный билет. А дома у девятнадцатилетнего солдата остались молодая жена и двухлетний сынишка Ванечка.

Тяжелая это история. Александр был сиротой, и теща фактически стала ему матерью. Когда Александр погиб в Чечне, жена не хотела в это верить и дважды ездила на поиски. А потом смирилась и стала пытаться построить свою жизнь без него. Но домой не вернулась, и Ванечку воспитали бабушка с дедушкой.

Сейчас он уже сам человек женатый, воспитывает сына. А бабушка инициировала судебный процесс, чтобы официально признали зятя погибшим. Процесс длился не один год. И всё же справедливость восторжествовала.

Указом Президента РФ № 431 от 26 августа 2016 года за мужество, отвагу, самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, Александр Максимов награждён Орденом Мужества посмертно. Награду вручили сыну погибшего Ивану Максиму.

Сын принял из рук и.о. начальника тобольского отдела областного военкомата Ольги Девятовой Орден Мужества своего отца... Когда тот уходил в армию, мальчонке было только два года от роду. Сын вырос, а отец так и остался девятнадцатилетним.



▶ ДУМЫ В ДУМЕ

Наталья ЮРЬЕВА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Наказ – депутату указ

ОДНИМ ИЗ САМЫХ ЖАРКИХ В ПРОШЕДШЕМ МЕСЯЦЕ БЫЛО ЗАСЕДАНИЕ ПОСТОЯННОЙ ДЕПУТАТСКОЙ КОМИССИИ, В ХОДЕ КОТОРОГО ОБСУЖДАЛАСЬ СИСТЕМА РЕАЛИЗАЦИИ НАКАЗОВ ИЗБИРАТЕЛЕЙ.

Сегодня мы возвращаемся к острой теме и предоставляем слово депутатам городской думы.

Александр Макаров (избирательный округ №18):

– Все наказания в основном касаются проблем ЖКХ. Это придомовые территории, детские площадки, дороги, ремонты. По сути, на моём округе ни один наказ за прошедший год не выполнен. Какие-то мелкие работы выполняем силами моей команды.

Согласен, сегодня снижение финансирования. Имеются сложности текущего момента. Но при всём этом администрация должна активнее работать в коммунальном направлении. Как депутат городской



думы обращаюсь в профильные комитеты за помощью и содействием. И ждём все вместе улучшения финансового положения.

Конечно, сравнить привлечение средств на реконструкцию стратегически важного Соколовского водозабора и очистных сооружений и, скажем, уборку снега в микрорайоне, нельзя. Но надо как-то сочетать выполнение работ различной степени важности. За большим, не забывать про малые дела.

Сант Хисматуллин (избирательный округ №22):

– Могу сказать, что в течение 11 лет, сколько я работаю в городской думе, многие вопросы решены.

На шестой созыв перенесли такие наказания, как водопровод на отдельных улицах, замена старых уличных светильников на новые. Вопрос углубления русел рек Абрамка и Покровка находится на контроле у губернатора области. Это проблема появилась в связи с подтоплением подгорной части в прошлом и позапрошлом году.

Все дороги на округе отремонтированы в асфальтовом, либо в щебёночном исполнении. И сегодня в любую погоду можно добраться до любой точки округа. В целом я доволен вниманием исполнительной власти к нашему подгорному округу. Доволен тем, что на месте снежных старых аварийных домов



строятся новые многоквартирные дома и частные. Считаю, что наш округ более благоустроенный, чем другие в нижнем посаде.

Есть жалобы от населения по несвоевременному вывозу мусора. Но, замечу, что часто граждане сами виноваты. Они заваливают мусорные баки спилами деревьев, старой мебелью, быстро заполняя их.

▶ ОБЛАСТНОЙ БЮДЖЕТ

Екатерина ВОЛЬНОВА

Расстановка приоритетов

СЛОЖНЕЙШУЮ РАБОТУ НАД ГЛАВНЫМ ФИНАНСОВЫМ ДОКУМЕНТОМ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ВЫПОЛНЯЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВО РЕГИОНА.

1 ноября проект бюджета на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов направлен в региональный парламент для рассмотрения депутатским корпусом. – Работа над документом шла достаточно сложная, расставлялись приоритеты. К сожалению, финансовые возможности региона сокращаются, а сделать для развития территории хочется многое, – подчеркнул Владимир Якушев.

По его словам, правительством принято важное решение о выделении средств на переоснащение медицинских учреждений современным оборудованием: речь идёт об аппаратах УЗИ, компьютерных томографах, МРТ. До этого большие вложения на эти цели направлялись в 2006 году.

– За это время техника износилась, а качественная медицинская помощь, особенно высокотехнологичная, невозможна без точной диагностики. Мы надеемся на поддержку в этом вопросе депутатов, – отметил глава региона. Поддержка агропромышленного комплекса сохранится. За то время, что такая помощь оказывается, ряд сельхозпредприятий области крепко встал на ноги, и бюджетная поддержка будет оказана тем, кто в ней нуждается особенно остро.

– В регионе наблюдается большое количество компаний, которые уверенно себя чувствуют и ежегодно получают прибыль более 200 миллионов рублей. В данном случае субсидия им не нужна, они справляются сами в экономически сложных условиях. Поэтому всю возможную поддержку мы направим на новичков и инвесторов, – высказался Владимир Якушев.

Он добавил, что финансирование здравоохранения и образования, все социальные обязательства находятся в защитной части бюджета, также как и выплата зарплат бюджетникам в соответствии с указами президента.

▶ БИЗНЕС-ВЕСТИ

Лада ЛИСОВА

Социальная синергия

В ТЮМЕНИ ПРОШЁЛ РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЭТАП ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА «МОЛОДОЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ РОССИИ».

Как сообщает Тюменское отделение «Опоры России», деловая молодёжь представляла свой бизнес в пяти номинациях: «Открытие года», «Производство года», «Работодатель года», «Социальный бизнес года» и «Личный вклад года».

Участие в конкурсе приняли и представители тобольского бизнес-сообщества. Победителем в номинации «Социальный бизнес года» стала Елена Шешуева, учредитель дизайн-агентства «Синергия». Компания Елены является проводником культуры и искусства, её команда ставит перед собой сверхзадачу – визуальное преобразование Тобольска и эстетическое развитие его жителей, посредством рекламных и социальных носителей.

Победители регионального этапа получили возможность представлять Тюменскую область на федеральном этапе конкурса «Молодой предприниматель России» в Москве и бороться за звание лучшего предпринимателя страны.

Стоит отметить, что данный конкурс проходит в рамках федеральной программы «Ты – предприниматель», которая реализуется в нашем регионе при поддержке правительства Тюменской области. Основными задачами программы являются популяризация предпринимательской деятельности среди молодёжи, обучение начинающих предпринимателей и сопровождение молодых бизнесменов.

▶ СИТУАЦИЯ

Вера ХОХЛОВА

Я написала жалобу

В ДОМЕ № 45 «А» НА УЛИЦЕ ГАГАРИНА 10 ОКТЯБРЯ ЗА НЕУПЛАТУ ОТКЛЮЧИЛИ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ.

– Виновата, да, что просрочила оплату, наверное, правильно, что наказали, – признаёт пенсионерка Любовь Ишимцева.

14 октября хозяйка дома оплатила долг и стала ждать, что вот-вот свет в доме включат. Но ожидание затянулось аж до 19 октября, что сильно возмутило пенсионерку. И она отправилась в редакцию, чтобы через нас задать ответственным лицам вопрос – через какое время после погашения долга должно быть осуществлено подключение электроэнергии?

Ведущий инженер компании СУЭНКО Анастасия Рукавишникова разъяснила, что с момента поступления заявки в их отдел электроэнергия должна быть подключена через сутки (Постановление РФ №442).

– Но как говорит потребитель, долг она оплатила 14 октября. К нам заявка поступила только 17 октября. И в чём причина задержки со стороны «Тюменьэнергобыта», я не могу сказать. После поступления заявки мы тут же связались с потребителем и сообщили ему номер наряда, – говорит Анастасия Рукавишникова, – а также хотели рассказать ему о дальнейших действиях. Любви Викторовне Ишимцевой нужно было связаться с диспетчерской службой и согласовать время прихода специалиста. Однако женщина не стала слушать и заявила: «Мне ничего уже не надо, я написала на вас жалобу».

▶ МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Наталья ОЛЕСОВА

Ателье дорожной одежды

ВО ВРЕМЯ РАБОТЫ КОЛЛЕГИИ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА БЫЛ ЗАСЛУШАН ОТЧЁТ О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА ПО РЕМОНТУ ДОРОГ В 2016 ГОДУ.

Председатель комитета капстроительства Юрий Вавакин рассказал, что в текущем году на ремонт муниципальных автомобильных дорог, в том числе на разработку проектной документации, предусмотрены финансовые средства в размере 135 млн 302 тысяч рублей. При этом из местного бюджета выделено на эти нужды почти 95 с половиной млн рублей, из областного – 39 млн 842 тысячи.

По словам докладчика, более 90 млн рублей из местного бюджета было запланировано на ремонт улиц Тобольска с фрезерованием.

Муниципальный контракт был заключён с подрядчиком ТОДЭП по итогам электронного аукциона, со сроком выполнения работ до 15 октября 2016 года. Работы завершены в полном объёме в установленный срок, – заверил Вавакин.

Также средства городской казны пошли на восстановление пешеходных тротуаров (объём финансирования чуть меньше двух миллионов рублей). Данные работы выполнял тот же подрядчик.

– Всё завершено в полном объёме в срок по контракту, в результате выполнено устройство пешеходного тротуара из железобетонных плит протяжённостью 275 метров от улицы Неймывшева до 15 микрорайона, – пояснил главный заказчик работ.

Возможно, уже в следующем году в Тобольске появится новый пешеходный тротуар и велоси-

педная дорожка протяжённостью 2,7 км, которые расположатся на Уватском тракте от улицы Полонского до микрорайона Строитель. Как рассказал Юрий Вавакин, в мае этого года был заключён муниципальный контракт с «ТехноСтройПроект» на выполнение инженерных изысканий и разработку проектной документации по данному объекту на сумму 1 млн 814 тысяч рублей. Эти работы будут завершены 20 ноября текущего года. По проекту вдоль тротуара и велодорожки предусмотрено освещение.

Местный бюджет потратил чуть более 1 млн рублей на предпроектную подготовку по строительству 12 автодорог в подгорной части города, в микрорайонах Иртышский, Защитино и Анисимово. А средства областного бюджета в размере около

9 млн рублей пошли на разработку и экспертизу проектной документации по объекту «Строительство магистральной М-8».

Более 30 млн рублей из областного финансирования выделены на выполнение работ по строительству подъездной дороги и устройству автостоянки к больнице № 3 (3 «б» мкр.). В начале октября был заключён контракт с победителем аукциона фирмой ТОДЭП, который заканчивается 1 августа 2017 года. Таким образом, следующим летом мы должны увидеть новую асфальтированную дорогу протяжённостью 275 метров, с автостоянкой на 135 машино-мест, а также сеть ливневой канализации вдоль дороги и наружное освещение. По словам ответственного лица, в этом году проведены подготовительные работы на данном участке.

▶ ЯРМАРКА

Дарья ЛИСОВСКАЯ
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Торг уместен – новый формат

В СУББОТУ 5 НОЯБРЯ В ТОБОЛЬСКЕ НА ТЕРРИТОРИИ ТЦ «ЖЕМЧУЖИНА СИБИРИ» СОСТОИТСЯ МАШИНАБНАЯ ВЫСТАВКА-ЯРМАРКА ТОВАРОВ И УСЛУГ ОТ МЕСТНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ.

Приблудят также товаропроизводители и поставщики услуг Тюмени, Тобольского, Вагайского, Уватского и других районов и муниципальных образований области. Об этом сообщил председатель комитета экономики администрации города Сергей Новосёлов.

Традиционно в Тобольске в начале ноября День товаропроизводителя отмечается большими ярмарочными гуляньями. На протяжении последних лет местом проведения праздника стал самый крупный в городе торговый центр «Жемчужина Сибири», который с

радостью принимает всех участников и гостей мероприятия.

Тобольское отделение организации «Опора России», администрация города и руководство «Жемчужины Сибири» обещают на этот раз новый формат – к товаропроизводителям присоединятся поставщики услуг.

И в этот день помимо концертной программы, конкурсов и дегустации продукции, в рамках мероприятия пройдут круглые столы для предпринимателей на темы «Новые возможности для развития малого бизнеса» и «Женское предпринимательство». Их участниками станут представители областного департамента инвестиционной политики и господдержки, Инвестиционного агентства, регионального отделения «Опоры России», руководители и резиденты управляющей компании «Индустриальные парки Тюменской области».

Как проинформировали органи-



заторы, уже более 50 предпринимателей заявили на выставку-ярмарку.

– Как всегда, много сувенирной продукции, народных ремёсел. Также в этом году будут представлены образовательные услуги – центры изучения языков, логопедические кабинеты, IT-технологии, шитьё дизайнерской одежды и даже центр ментальной арифметики из Тюмени. И конечно, основной и самый вкусный блок – продукты питания. Это и печёная продукция, молочная, мясная

(в том числе птица), рыбная и сельскохозяйственная, будет и полюбившийся тоболякам с фестиваля «Уха-царица» тюменский иван-чай с вареньем из шипшиса, а также огромный спектр продуктов пчеловодства, – рассказала исполнительный директор местного отделения «Опора России» Наталья Пангина.

Ещё раз напомним, открытие выставки-ярмарки состоится в 10.00. Ярмарочные площадки разместятся и внутри «Жемчужины Сибири», и на улице перед ТЦ.

► ТЕАТР

Анна ЩЕРБИНИНА

Так отмечают юбилеи

В ТОБОЛЬСКОМ ДРАМАТИЧЕСКОМ ТЕАТРЕ В МИНУВШИЙ ВЫХОДНОЙ БЫЛ НЕ АНШЛАГ, А АНШЛАЖИЩЕ.

Поклонники театрального искусства собрались на премьере спектакля «Тётки» (пьеса Александра Коровкина), которым главный режиссёр ТДТ Валерий Медведев отметил свой юбилей.

Напомним, порядка ради, что день рождения у Валерия Петровича летом. Но что за праздник без театра. Вот и дождался он нового сезона, чтобы и друзей собрать, и премьерой народ порадовать.

Не буду пересказывать сюжет спектакля — он только начал свою сценическую жизнь в Тобольске. Скажу лишь, что в сюжете такие неожиданные повороты, что зритель не перестанет удивляться. А разыгрывает эту житейскую историю блестящий актёрский ансамбль:

Роман Турчин (Евгений Пономарёв), Альбина Шафiroва, Елена Малова (Елена Воронович), Марина Некрасова, Марат Камалиев (Алексей Чупин), Олег Пешков (Николай Макаренко), Юрий Мазур (Василий Микульский).

После спектакля на сцену вызвали режиссёра-постановщика, по совместительству бенефицианта. Валерий Петрович, как и положено, пожал руки актёрам, участвовавшим в «Тётках», и вышел с ними на поклон к зрителям. Но когда начали его чествовать, заметно ступселевал. Скромность, порой до румянца на щеках, его отличительная черта. И по просьбе юбиляра поток поздравительных речей свели до минимума. Но грамот, дипломов и подарков было достаточно много. И пока их вручали, зрители аплодировали стоя. Вот оно настоящее признание, которое для Валерия Петровича дороже всяких наград.

Медведева я называю тобольским Олегом Табаковым. И общение с ним, пусть даже и короткое, меня удивительным образом обогащает, на простые, казалось бы, обыденные вещи начинаю смотреть по-иному, от житейского поднимаюсь до философских высот и наоборот. Но главное, заряжаюсь такой порцией оптимизма, что хандра мне потом долго не грозит.

Какой он, наш Медведев? Каждый видит его по-своему. Я — лучезарным, добрым, способным на дерзость и эпатаж. В свои 70 он всё ещё большой мальчишка, а без этого не было бы Медведева-режиссёра.

В общей сложности за своё более чем 50-летнее служение в театрах страны он поставил 140 спектаклей.



Театры Каменска-Уральского, Ирбита, Лысьвы, Дзержинска, Златоуста, Кургана, Шадринска помнят его постановки.

Десятилетним мальчишкой он вышел на сцену Тобольского дома пионеров. А будучи десятиклассником поставил спектакль, в котором игра-

ли учителя. Сомнений в том, кем станет юный Медведев, ни у кого не было, как и у него самого. И подтверждение тому — режиссёрское отделение Тобольского культпросветучилища, которое он успешно окончил. Высшее театральное образование получил в Ленинграде. Там

же он выступал в качестве артиста «на выходах» в БДТ, посещал мастерскую Товстоногова. Вместе с артистами Кировского театра танцевал в кордебалете.

И вот, юбилей. 18-й сезон на тобольской сцене. 40 спектаклей поставлено в родном городе...

— Театр — дом, семья, которая постоянно обновляется. Это касается и актёрского ансамбля, и зрительской аудитории. И мы стараемся быть интересными как для юного зрителя, так и для искушённого, более старшего, — говорит он мне на прощание.

► ДЕНЬ АВТОМОБИЛИСТА

Марина МИЛОВА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Круг автопочёта

ТОБОЛЬСК ОТМЕТИЛ ДЕНЬ АВТОМОБИЛИСТА ТРАДИЦИОННЫМ ПАРАДОМ РЕТРО-МАШИН.

По центральным городским улицам покатали раритетные авто, спецтехника и автобус-музей Тобольского ПАТП — ЛиАЗ-677.

После наградили работников автомобильной отрасли — нагрудными знаками «Почётный работник транспорта России», нагрудным знаком отличия

«За безаварийную работу» разных степеней, отметили почётной грамотами главы города, городской думы и председателя думы, благодарственными письмами главы Тобольска и Тобольской думы.

А само ПАТП награждено за вклад в развитие регулярного межсубъектного автобусного сообщения и в связи с профессиональным праздником — Днём работников автомобильного транспорта дипломом некоммерческого партнёрства «Развитие автовокзалов страны».



► БЕССМЕРТНЫЙ ТЫЛ

Анна СОЛНЦЕВА

Человек непреклонного возраста

АЛЕКСАНДР АНАТОЛЬЕВИЧ ЗНАМЕНСКИЙ ОТМЕТИЛ ДЕВЯНОСТОЛЕТИЕ. НО ПОНЯТИЯ «ПРЕКЛОННЫЙ ВОЗРАСТ» ДЛЯ НЕГО ЯВНО НЕ СУЩЕСТВУЕТ.



Он трудится на даче, посещает различные концерты, мероприятия, активно участвует в патриотическом воспитании подрастающего поколения, являясь членом ветеранской лекторской группы.

Ребятам рассказывает ветеран о своей юности, опалённой войной, о нужности рабочих профессий. А вот о том, что он является двоюродным правнуком известного художника Михаила Зnamenского, чьё имя носят улица и переулок в нашем городе, Александр Анатольевич рассказывает редко. Не в его правилах хвалиться знаменитым предком.

Выучился наш герой в школе №13. Затем пошёл в ремесленное училище. В 1943 году Александр окончил учёбу и остался работать в училище помощником мастера. Из-за проблем со зрением на фронт его не взяли.

Более 50 лет трудового стажа у Зnamenского. В радиосвязи работал в Обь-Иртышском пароходстве, в сельской местности на МТС. Работал техником в больнице, в столовой, на гормолзаводе. Благодаря своим способностям, быстро осваивал всё имеющееся там оборудование, везде считался незаменимым человеком. И его жизненный пример доказывает, что человек с рабочей профессией никогда не пропадёт и будет востребован.

В свои 90 Александр Анатольевич не отказался от увлечения всей своей жизни — радиодела. Две комнаты в его квартире выполняют роль мастерской. В его коллекции действующих радиоприёмников есть настоящие раритеты 40-х годов. Хозяин продемонстрировал мне их в работе. В комнате Зnamenского немало технических изобретений, которые имеют практическую ценность.

► КОНКУРС

Диана ШТЕРН

Танцевальные каникулы

Хореограф Любовь Шадрина пригласила проводить её воспитанниц из младшего состава ансамбля эстрадного танца «Терра инкогнита», которые отправлялись в Москву на Международный конкурс «Роза ветров».

— Наш ансамбль — постоянный участник конкурса. А вот младший состав едет туда впервые, для девочек это дебют, — сообщила она.

В Москву девочки отправились с двумя конкурсными номерами — «Чемоданное настроение. Каникулы» и «Под дождём» (в джазовом стиле).

«Роза ветров» собирает 1500 участников, так что конкуренция у «Терры инкогнита» будет высокой.

Ну а сразу по возвращении домой будем готовиться к другому конкурсу — «Серебряные крылышки», который состоится в Тюмени с 11 по 13 ноября, — рассказывает Любовь Шадрина.

Первичная ветеранская организация бывших детских яслей при городском совете ветеранов горздравотдела поздравляет ветеранов с Днём народного единства!

Желаю мирного неба над головой, и пусть только радость и удача переступают ваш порог.

Римма Кучельярова, председатель

Совет ветеранов Тобольского почтатма сердечно поздравляет именинников, родившихся в ноябре.

С юбилеем – Любовь Григорьевну Аверину, Нишу Михайловну Саргину, Людмилу Петровну Шумилову. С днём рождения – Л.Ф. Алешину, Н.В. Баяндинову, В.В. Кулаеву, Т.С. Кайгородову, К.П. Климову, Г.Н. Копейкину, Н.В. Петаеву, Р.М. Рузееву, Н.П. Фролову, С.Г. Черкасову, Т.Н. Умееву
Любите свой возраст... Мудрее с годами, а значит, Чуть лучше станемся мы, На многое смотрим другими глазами, И хочется больше во всём красоты. Не нужно зеркал отраженья бояться, Цените бесценных морщинков узор, И пусть вызывает по-доброму радость У тех, кто моложе, ваш юный задор!

Тобольский горком КПРФ поздравляет вас с 99-й годовщиной Великого Октября и приглашает на демонстрацию и митинг. Сбор участников демонстрации у магазина «Колос» 7 ноября в 10.30, начало митинга у Вечного огня в 11.30.

ЛАЗЕРНОЕ И ХИРУРГИЧЕСКОЕ ЛЕЧЕНИЕ КАТАРАКТЫ И ГЛАУКОМЫ



ВИЗУС-1 г. Тобольск, 8 мкр., д. № 45
 центр микрохирургии глаза тел.: (3456) 26-31-41

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ ВРАЧА.
 Лиц. № ЛО-72-01-001004 от 28.11.2012г. Размещенная информация не является публичной офертой.

Ремонт
 ХОЛОДИЛЬНИКОВ, СТИРАЛЬНЫХ МАШИН, ЭЛЕКТРОПЛИТ.
 ☎ 8-912-997-41-77

Утерянный аттестат № 72АА 0025586, выданный МОУ СОШ № 15 в 2008 году на имя Спирина Руслана Евгеньевича, считать недействительным.

Продам
 натуральную шубу облепённую цигейкой, рыхлая, с капюшоном, разм. 46-48, длина до колена, цена – 2 тыс. руб.
 ☎ 8-912-077-97-99

ТИПОГРАФИЯ
 полного цикла ул. Октябрьская, 48 ☎ 22-67-55

Продам коньки:
 коккейные (разм. 42), фигурные (разм. 35), в хорошем состоянии. Недорого.
 ☎ 8-922-471-17-15

Клуб трезвости и здорового образа жизни «Соратник».
 Кодирование от алкогольной и никотиновой зависимости.
 Телефоны: 25-50-51, 8-922-262-50-16

ПРОДАМ
 а/м TOYOTA CAMRY, 1991 г.в., в хорошем состоянии, цвет – бежевый, пробег 200 тыс. км. Цена – 147 тыс. руб. Зимняя резина в подарок!!!
 ☎ 8-919-928-16-28.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ
 в м-Зоркальцево, 27,5 сотки земли, двухэтажный капитальный гараж, теплица на фундаменте, стеклянная баня, насаждения все плодородны.
 ☎ 8-922-395-35-45, 8-912-994-52-21

Продам
 зимний костюм на девочку 8-10 лет (черный комбинезон и ярко-жёлтая куртка)
 ☎ 8-922-471-17-15

Продаётся
 детский конверт, тёплый, нежно-сиреневого цвета, цена – 700 руб.
 ☎ 26-84-84, 8-908-868-36-61

ОТДАМ
 в хорошие руки кошку курильский ботейл (стерилизованную, общительную, дружелюбную, без родословной)
 ☎ 8-982-973-87-15, 8-982-941-56-82, 25-78-77.

ПРОДАЮ СВЕЖИЙ МЁД
 гречишный, прямо с Алтайской пчелы, от человека.
 1 ЛИТР 550 РУБЛЕЙ.
 ☎ 8-912-077-97-99

21 ноября 2016 года состоится публичные слушания по проекту решения Тобольской городской Думы «О внесении изменений в Устав города Тобольска». Проект решения с пояснительной запиской опубликован в номере 126 за 27.10.2016 г. газеты «Тобольская правда». Дополнительно с проектом решения и пояснительной запиской можно ознакомиться на официальном сайте муниципального образования город Тобольск на портале органов государственной власти Тюменской области (www.tobolsk.admtumen.ru), официальном сайте Администрации города Тобольска (www.admtobolsk.ru) и на официальном сайте Тобольской городской Думы (www.dumatobolsk.ru).
 Место проведения слушаний: Тюменская область, г. Тобольск, ул. С.Ремезова, 24, 5 этаж, большой зал заседаний.
 Время начала слушаний: 17.00 часов, время окончания слушаний: 17.30 часов.
 Регистрация участников публичных слушаний производится во все дни, кроме субботы и воскресенья с 9.00 до 17.00 часов по адресу: г. Тобольск, ул. Аптекарская, 3, кабинет № 103.
 Приём предложений по проекту решения осуществляется по вышеуказанному адресу в указанные дни и время, а также предложения могут быть направлены на официальный сайт Тобольской городской Думы (www.dumatobolsk.ru) и помещены в ящик приема предложений, расположенный на 1 этаже здания органов местного самоуправления по адресу: г. Тобольск, ул. С.Ремезова, 24.
Организационная группа по подготовке и проведению публичных слушаний

Мы не придумываем жизнь
 Тобольское время как оно есть – на страницах тележурнала «День за днём» на канале «Т+В» по будням в 9.00, 17.00 и 22.00.
 Также смотрите информационные выпуски Первого городского телевидения на сайтах: tyumedia.ru, tobolka.ru

ПРОДАЁТСЯ
 2-комнатная квартира, 51,3 м², 6 этаж, 8-47. Теплая, ремонт, кабельное телевидение, кондиционер, встроенные платяной шкаф и кухонный гарнитур, частично меблированная. Цена договорная.
ТЕЛ. 8-912-389-96-91

Недвижимость

Продаётся

КОМНАТА в 6 мкр., д.120 «Г», 14 кв.м, санузел, душ на 2 семьи. Цена – 700 тыс руб. Можно под материнский капитал с доплатой.
 Телефоны 27-87-15, 8-982-930-19-95

КОМНАТА в 6 мкр., д.120 «Г», приватизир., 14 кв.м, санузел, душ на 2 семьи. Ремонт, пластиковое окно и двери. Интернет. Цена – 700 тыс руб. Можно под материнский капитал с доплатой.
 Телефон 8-982-933-63-57

КВАРТИРА 1-комн., 37,2 кв. м, в 6 мкр., д.15.
 Телефон 8-922-040-41-78

КВАРТИРА 1-комн. в новом доме в Тюмени или меняю на 2-комн. в Тобольске.
 Телефон 8-912-392-93-64

КВАРТИРА 1-комн., 7 «а» мкр., теплая, 27 кв.м.
 Телефон 8-922-001-87-83.

КВАРТИРА 1-комн. в мкр. Менделеево или обменяю.
 Телефон 8-919-947-19-09

КВАРТИРА 1-комн., 8 мкр., д. 28, 34 кв.м, 5/9 эт., балкон застеклен. Цена – 1 млн. 500 тыс. руб.
 Телефон 8-982-970-75-73

КВАРТИРА 1-комн., 37,9 кв.м. СРОЧНО! Адрес: ул. Знаменского, 3. Цена – 1 млн 700 тыс. руб.
 Телефон 8-982-970-42-31

КВАРТИРА 1-комн., р-н кремля. Цена – 1 млн 500 тыс. руб.
 Телефон 8-919-948-78-40

КВАРТИРА 1-комн., в кирпичном доме в аэропорту.
 Телефон 8-919-935-99-48

КВАРТИРА 2-комн. в п. Сумкино, по ул. Водников, 17, 4 этаж, ремонт. Цена – 1 млн 200 тыс. руб.
 Телефон 8-950-490-51-56

КВАРТИРА 2-комн. в новом доме с ремонтом. Цена - 1 млн. 980 тыс. руб.
 Телефон 8-982-984-80-92

КВАРТИРА 2-комн., 43,6 кв.м, 3 эт., мкр. Иртышский, цена – 1 млн 300 тыс. руб.
 Телефон 8-922-077-47-25

КВАРТИРА 2-комн. в д. Башковой. Площадь 45,5 кв. м, дом кирпичный, балкон остеклен, отопление автономное (газ). Цена договорная.
 Телефон 8-912-387-34-09

КВАРТИРА 2-комн., 47,6 кв.м, 2/9 эт. в 4 мкр. Срочно! Цена договорная.
 Телефон 8-912-922-88-80

КВАРТИРА 2-комн., тоб. серия, 4 этаж, теплая, пластик, окна, в центре города, рядом «Жемчужина Сибири».
 Телефон 8-912-392-93-64

КВАРТИРА 2-комн. в исторической части города, 54,1 кв.м, кухня - 8,5. Цена при осмотре. Торг.
 Телефон 27-96-41

КВАРТИРА 2-комн., 2/5 эт., 54,1 кв. м. в Менделеево. Цена - 1 млн 900 тыс. руб.
 Телефон 36-32-94, 8-919-923-66-92.

КВАРТИРА 2-комн., тоб. серия, 4 этаж, теплая, пластик, окна, не подстанция, 7 «а» мкр., д. 16 «в», рядом ТЦ «Михайловский».
 Телефон 8-912-392-93-64

КВАРТИРА 2-комн., тоб. серия, п. Сумкино, ул. Луговая, 2. Цена - 2 млн, торг.
 Телефон 8-922-482-80-72

КВАРТИРА 2-комн., 6 мкр., 60 кв.м, улучшенная планировка.
 Телефон 8-919-949-41-24

КВАРТИРА 2-комн., 52 кв.м, 3 этаж, п. Сумкино, ул. Натюрная, 3. Цена - 1 млн 500 тыс. руб., торг.
 Телефон 8-982-975-88-35

КВАРТИРА 2-комн., 7 мкр., д. 2, 4 этаж, кухня, прихожая с мебелью. Цена - 2 млн 200 тыс. руб., торг. или меняю на 2-комн квартиру большей площади.
 Телефон 8-919-944-69-23

КВАРТИРА 2-комн. в Сумкино, дом кирпичный.
 Телефон 8-922-475-04-80

КВАРТИРА 2-комн., тобольской серии, 2 этаж, 7 «в» мкр., район нового загса, солнечная сторона, встроенные шкафы-купе, косметический ремонт.
 Телефон 8-912-998-02-03

КВАРТИРА 3-комн. в п. Сумкино, 3 эт. в отличном сост.
 Телефон 8-919-924-63-57

КВАРТИРА 3-комн. в п. Сумкино, 63 кв.м, в отличном сост.
 Телефон 8-919-924-93-11

КВАРТИРА 3-комн., меблированная с ремонтом в 10 мкр., д. 35.
 Телефон 8-922-264-02-67

КВАРТИРА 3-комн., тоб. серии, 2 этаж, Левобережье, или обменяю на 1-комн. кв-ру в городе.
 Телефон 8-992-307-08-14

КВАРТИРА 3-комн., ул. Первомайская, 14 «а».
 Телефон 8-950-495-89-89

КВАРТИРА 4-комн. в 10 мкр., 9 эт., 79 кв. м. Хороший ремонт. Цена – 3 млн. руб. Торг.
 Телефон 8-919-950-90-62

КВАРТИРА 4-комн., 7 «а» мкр., рядом с загсом, 5 этаж, тоб. серия, 78 кв.м, хороший ремонт. Цена - 3 млн 200 тыс. руб., торг. или меняю на 2-комн. кв-ру с доплатой.
 Телефоны: 8-912-922-47-06, 24-39-04

КОТТЕДЖ в мкр. «Строитель», 130 м2, 2 этаж мансардный, гараж, баня в доме, две теплицы, центральная коммуникация, в собственности. Цена – 5 млн. 700 тыс. руб. Торг.
 Телефоны: 8-919-932-78-45, 8-922-046-88-39.

ДОМ на Левобережье. Срочно!
 Телефон 8-912-398-43-92

ДОМ недостроенный, в с. Абакал, пер. Рошинский, д. 4, 2 этажа, земельный участок в аренде, 14 соток, баня, гараж. Цена - 2 млн 300 тыс. руб., торг.
 Телефоны: 8-982-207-28-87, 8-929-266-56-15

ДОМ в с. Байкалово в хорошем состоянии, 60 кв. м, 10 соток земли, баня, вода, скважина, ягодные насаждения. Цена – 760 тыс. руб.
 Телефон 8-904-888-29-62

1/2 дома, под горой, 30 кв.м, 6 соток, газ, цена - 1 млн руб.
 Телефон 8-992-311-94-28

ОБЪЕКТ недвижимости, 200 кв.м, д. Масловой, у трассы. Возможен вид использования под национальный магазин.
 Телефон 8-992-307-08-14

ПОЛДОМА в д. Овсянниковой, 60 кв.м, газ, вода, септик. Цена – 700 тыс. руб.
 Телефон 8-919-957-84-16

ПОЛДОМА в д. Вахрушевой (за Абакалом), 7 соток, баня, насаждения, вода, в собственности.
 Телефон 8-912-920-43-83

ДОМ большой, у реки, в д. Сабанки, все в собственности, 30 соток земли, вода, хозяйской, газ проводится, в собственности или меняю на 3- или 4-комн. квартиры.
 Телефон 8-912-922-93-64

ДОМ, 70 кв.м, благоустроенный, газ, отопление, вода, септик, огород 10 соток, гараж, яма. Недорого.
 Телефон 8-904-473-57-10

ДОМ, 130 кв.м. с. Ярково, газ, вода, скважина, теплица, стайка, баня, плодово-ягодные насаждения, все плодосодит, рядом школа/больница/магазины. Цена договорная.
 Телефоны: 8-982-904-79-16, 8-952-341-49-75

ДОМ, с. Дубровное, Вагайский район, газ, баня, хоз.постройки, участок. Цена - 750 тыс. руб.
 Телефон 8-912-386-00-45

ДОМ под горой, баня, теплица, насаждения, 70 кв.м, газ, вода, канализация.
 Телефон 8-912-992-76-18

ДОМ по ул. 1-я Луговая, 30, или меняю на комнату в семейном общежитии.
 Телефон 8-922-472-41-08

ДАЧА в кооп. «Заречный» (за Зверосовхозом по ул. Иртышская, 20), 7 сот., кирпичный дом, колодец, теплицы, насаждения.
 Телефоны 27-81-00, 8-912-384-62-71.

ДАЧА в кооп. «Лотос» (за Винокуровой). Свет, вода, домик.
 Телефон 8-908-878-62-84

ДАЧА в кооп. «Магистраль», в собственности.
 Телефон 8-922-475-11-07

ДАЧИ, 8,5 сот и 6 сот.
 Телефоны 8-982-929-90-97, 22-35-96.

ДАЧА в кооп. «Природа»
 Телефон 8-950-491-47-72

ДАЧА в кооп. «Газовик» ул. Центральная, 24, участок 5,5 соток. Цена 250 тыс. руб.
 Телефоны: 25-09-66, 8-950-480-29-23.

ДАЧА в кооп. Энергостроитель, дом баня, свет, вода. В собственности.
 Телефон 8-961-782-24-56

ДАЧА в кооп. «Виктория», р-он Юрт Иртышских. Дом, теплица, насаждения. Не топят. Остановка близко.
 Телефон 8-919-937-32-76

Уважаемые читатели!

Подписка на газету «Тобольская правда» на 1 полугодие 2017 года уже началась

Подписаться можно в любом почтовом отделении:
 на 6 мес. – 489 руб. 06 коп.

льготная цена для инвалидов, ветеранов Великой Отечественной войны:
 на 6 мес. – 397 руб. 26 коп.

подписка в редакции (без доставки):
 на 6 мес. – 102 руб.
 на 3 мес. – 51 руб.
 на 1 мес. – 17 руб.



Редактор	Дмитрий Карасиер	25-36-14
Ответственный секретарь	Алла Макарова	24-98-33
Социальные проблемы, спорт, молодежная политика	Анна Щербинина	25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Холдова	25-93-85
Местное самоуправление, экономика, образование	Наталья Олесова	24-36-47
Культура и туризм, правопорядок	Марина Милова	24-35-34
Бильд-редактор	Дарья Федотова	24-35-34
Дизайн и верстка	Ольга Узерина	25-96-43
Корректор	Наталья Новикова	
Бухгалтерия	Марина Галимзянова	25-71-56
Бесплатные объявления		25-96-43

Главный редактор Волков Т.В.
 Газета отпечатана в ОАО «ТИД».
 Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.
 Заказ 3121. Тираж 3358.
 Объем 1 печатный лист.
 Номер подписан по графику – 13.00, фактически – 13.00.
 Цена – свободная.
 E-mail: Tobolka@mail.ru, <http://tyumedia.ru/>
Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области



Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска. **Издатель:** Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».
 Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17. **Газета зарегистрирована** Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328 от 19.05.11 г.
Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.
 Главный бухгалтер..... Елена Лямкина..... 24-18-42, e-mail: tobolka-buh@yandex.ru
ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.
 Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.

КАРАПУЛА

Дмитрий КАРАСИЕР
 Фото из архива Сергея РУСАНОВА

Поминальное



30 ОКТЯБРЯ 2015 ГОДА УШЕЛ ИЗ ЖИЗНИ ЧЕЛОВЕК, НАЧАВШИЙ ПИСАТЬ ДЛЯ «ТОБОЛЬСКОЙ ПРАВДЫ» ЕЩЁ В СВОИ ШКОЛЬНЫЕ ГОДЫ.

Он и родился в октябре, наш Николай Борисович, – первого числа в 1947 году. Коренной тоболяк. Выпускник школы №1, а затем филфака нашего пединститута.

Во время учёбы Николай Морозов активно сотрудничал с газетами «Тобольская правда», «Советская Сибирь», «Тюменская правда» и «Тюменский комсомолец», со знаменитой в те годы народной киностудией «Юность».

Студент Коля Морозов учился у моей мамы. И она вспоминала, как, смущаясь, он сообщил ей, что не хочет быть педагогом, что мечтает о журналистике. Сам он тоже хорошо помнил этот разговор. Принимая меня на работу, Николай Борисович сказал, что считает Валентину Петровну Карасиер одним из тех, кто напугивал его в начале газетного пути.

С третьего курса вуза Николай Морозов – штатный сотрудник районной газеты «Советская Сибирь». На четвёртом курсе он уже заведует в газете отделом писем. Получив диплом о высшем образовании, становится ответственным секретарём районной газеты.

В 1972 году Николай Морозов пришёл в «Тобольскую правду». Так началась морозовская эра нашей газеты. От внештатника-школьника 60-х он дошёл до поста главного редактора старшей газеты Сибири и руководил ей 26 лет.

Уйдя на заслуженный отдых, невзирая на тяжёлое заболевание, Николай Борисович не оставил дело всей своей жизни и возглавил Тобольский дом журналистов.

Год назад Николай Борисович Морозов ушёл из жизни. Он имел немало регалий. Нынешним летом имя Журналиста было занесено в городскую Книгу Почёта.

Посмертно занесено... И мы говорили уже о том, что надо бы в Книгу сино новые для города фамилии успевать вписывать при жизни их носителей. Да и кто видит ту почётную книгу. Если уж прямо говорить, то учреждена она для профформы, не более.

Сдаётся мне, что должна в Тобольске быть особая галерея, представляющая людей, украшающих наш город. Своими достижениями украшающими, хорошими делами да и просто, ответственным, честным трудом.

Если угодно, Доска Почёта. Но не унылый стенд с выцветшими фотографиями, какие громоздились в советские времена в любом населённом пункте любой страны, а что-то новое, необычное, притягивающее внимание.

Безусловно, должны быть и классические фотопортреты, размещённые на одном из освещённых городских маршрутов. Уместен и экран, с помощью которого можно демонстрировать не только фотографии, но и короткие видеоролики о городских героях. Конечно же, в интернете нужно создать специальный портал с такой галереей...

Да вилот до выпуска серии открыток – вариантов развития темы множество. Стоит только захотеть.